

Παρά τις δυσοίωνες προβλέψεις, που και εφέτος διαψεύστηκαν, η Ερμούπολη εόρτασε σήμερα τα Θεοφάνεια, λουσμένη από το Φως του Ακτίστου και του Κτιστού Ηλίου.

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος τελέσθηκε σήμερα, ημέρα των Αγίων Θεοφανείων, η Θεία Λειτουργία, την οποία ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β' και στην οποία παρέστησαν οι Βουλευτές Κυκλάδων μα Αικ. Μονογυιού κ. Φιλ. Φόρτωμας, ο Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Κυκλαδων κ. Γ. Λεονταρίτης, ο Δήμαρχος Σύρου-Ερμούπολης κ. Αλέξ. Αθανασίου, Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι ο Εισαγγελέας Εφετών Αιγαίου, η Πρόεδρος Εφετών Θεσσαλονίκης, ο Συντονιστής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, ο Διοικητής της 6ης Περιφέρειας Λιμενικού Σώματος, ο Λιμενάρχης Σύρου και Αξιωματικοί του Λιμενικού Σώματος, ο Διοικητής των Αστυνομικών Υπηρεσιών Κυκλάδων και Αξιωματικοί της Ελληνικής Αστυνομίας, η Διοικήτρια και Σπουδαστές της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού Σύρου, ο Διοικητής και Αξιωματικοί των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, ο Υποδιοικητής και Αξιωματικοί της Ναυτικής Βάσης Σύρου, ο Διοικητής και Αξιωματικοί του Τάγματος Εθνοφυλακής Σύρου, και της Στρατολογίας, η Αερολιμενάρχης, οι Πλοηγοί του Πλοηγικού Σταθμού Σύρου, ο Διοικητής του Νοσοκομείου Σύρου και πλήθος πιστών.

Μετά και την τελετή του Μεγάλου Αγιασμού, εγένετο λαμπρή λιτάνευση, κατά το έθος και με πλήρη Εκκλησιαστική τάξη, προπορευόμενου του Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου Β', με τη συμμετοχή του ιερού Κλήρου της Σύρου, τελεταρχούντος του Αρχιερατικού Επιτρόπου, Πρωτοπρ. Φλαβιανού Αλμπέσκου, του Κουβουκλίου με τον Τίμιο Σταυρό, φερομένου επί των ώμων ανδρών του Λιμενικού Σώματος, με επικεφαλής τη φιλαρμονική του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης, πλαισιωμένη από άγημα της ΠΝΒ Σύρου, νέες του Λυκείου Ελληνίδων και Προσκόπους, η οποία κατευθύνθηκε προς τον έμπροσθεν του Μνημείου της Εθνικής Αντίστασης προευνεπισμένο χώρο του λιμένος της Ερμούπολης, όπου ο Σεβασμιωτάτος κ. Δωρόθεος Β' απηύθυνε προς το συγκεντρωμένο μέγα πλήθος των Συριανών, οι οποίοι είχαν κατακλύσει τις αποβάθρες του λιμανιού, σύντομη χαιρετιστήρια και εόρτια προσλαλιά, ειπών, μεταξύ άλλων ότι « Λιγοστοί λαοί έχουν θηλάσει, βιώσει, αγαπήσει, παλέψει με τη θάλασσα, απ' τη θάλασσα, για τη θάλασσα, όσο οι Έλληνες, κάτοικοι μιας χώρας αφρογεννημένης και αφροτυλιγμένης, η ιστορία και η καθημερινότητά της, οι πόθοι και τα πάθη της, η ποίησή της, η πράξη και όραμά της, είναι πάνω απ' όλα η θάλασσα.

Στις φλέβες μας κυλάει θαλασσινό νερό, στα μάτια μας καθρεπτίζονται κύματα, στο νου μας χορεύουν πόντοι και ωκεανοί....

Κάθε κύμα, κάθε σταγόνα του Αιγαίου, ένα δάκρυ αγωνίας, ένας αναστεναγμός δροσιάς και αλμύρας.

Ατενίζοντας δε το απέραντο γαλάζιο του Αιγαίου, επέλεξε το λόγο του με τους στίχους:

«κι ό,τι αγαπώ,  
μέσα μου κρατώ  
τις ακρογιαλιές,  
σαν τις αγκαλιές  
μια Ελλάδα φως,  
πέτρα κι ουρανός!»

Τέλος, ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στην επιτυχή προετοιμασία και

διοργάνωση της πατρώας αυτής Εκδηλώσεως, και ευχήθηκε ο ήλιος να λάμπει πάντα πάνω από τη ζωή μας, πάνω από τη Σύρα μας πάνω από την Ελλάδα μας!

Εν συνεχεία, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β' επέβη σκάφους του Λιμενικού Σώματος, από την πλήρη του οποίου έρριψε το Σταυρό στη θάλασσα, τον οποίο έσπευσαν τολμηροί νέοι, υπό τα χειροκροτήματα των παρισταμένων, τους εορταστικούς ελιγμούς του μόλις καταπλεύσαντος επιβατικού πλοίου «BLUE STAR PAROS», τους πανηγυρικούς συριγμούς των Ρυμουλκών του Λιμένος Σύρου «ΜΕΓΑΛΟΧΑΡΗ» και «ΟΡΦΕΑΣ», επαγγελματιών και Ερασιτεχνών Αλιέων, του Ομίλου Φουσκωτών και Ταχυπλόων Σκαφών Σύρου και του Σωματίου Λεμβούχων και Καβοδετών Σύρου, και ιδιωτικών σκαφών και υπό τις χαρμόσυνες κωδωνοκρουσίες, δημιουργώντας μια μεγαλειώδη εορταστική ατμόσφαιρα, που απέδειξε, όπως είπε ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β' ότι η Ερμούπολη είναι και αξίζει να είναι η Πρωτεύουσα πόλη των Κυκλάδων και της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου. Η τελετή, επελέγη με την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

After2019/2024/News/SYROS/06012024